



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В. ЛОМОНОСОВА**

ИСТОРИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

ЛАБОРАТОРИЯ ИСТОРИИ ДИАСПОР И МИГРАЦИЙ

Дайджест
«Освещение миграционных процессов в СМИ»
№8/42
(материалы собраны в период
с 16.04.2025 по 30.04.2025)

СОДЕРЖАНИЕ

1. Миграционные процессы за рубежом	3
1.1. Страны ближнего зарубежья	3
1.2. Страны дальнего зарубежья	12
2. Общие тенденции миграционных процессов в РФ	17
3. Миграционные процессы в субъектах РФ	35

1. Миграционные процессы за рубежом

1.1. Страны ближнего зарубежья

Армения ратифицировала соглашение о сотрудничестве в сфере миграции с Казахстаном

<https://arka.am/news/society/armeniya-ratifikirovala-soglashenie-o-sotrudnichestve-v-sfere-migratsii-s-kazakhstanom/>

30.04.2025, 11:18

Соглашение о сотрудничестве в сфере миграции между правительствами Армении и Казахстана ратифицировано в среду на очередном заседании правительства РА.

Соглашение, подписанное 15 апреля 2024 года в Ереване, предполагает сотрудничество между сторонами в сфере миграции (включая защиту прав граждан одной стороны, находящихся на территории другой стороны), в том числе, в сфере информационного взаимодействия.

Предусматривается, в частности, обмен статистической, правовой и научно-методической информацией, информацией о гражданах сторон, находящихся на территориях договаривающихся государств, обмен опытом и оказание практической помощи в решении возникающих вопросов в процессе сотрудничества, защита прав граждан договаривающихся сторон, включая членов их семей, на проживание в течение срока действия разрешения на жительство и обсуждение вопросов, касающихся правового статуса лиц, имеющих основания для проживания на территориях сторон.

Указанные положения будут реализовываться в соответствии с национальным законодательством сторон и их международными обязательствами.

«Миграция не должна быть бесконтрольной», – Токаев о последствиях быстрого роста населения

<https://turantimes.kz/regions/59406-migracija-ne-dolzha-byt-beskontrolnoj-tokaev-o-roste-naselenija-i-ego-posledstvijah-dlja-jekonomiki-kazahstana.html>

18.04.2025

На совещании по вопросам социально-экономического развития Мангистауской области Президент Касым-Жомарт Токаев сделал ряд заявлений, касающихся состояния экономики, демографических тенденций и приоритетных задач для региональной и центральной власти, передает Turantimes.kz со ссылкой на Telegram-канал Акорды.

Во время совещания в Актау, посвящённого социально-экономическому развитию Мангистауской области, Глава государства обозначил значимость региона и причины своего визита.

«Сегодня я специально прибыл с рабочей поездкой в Актау, чтобы ознакомиться с текущей ситуацией области и обсудить актуальные проблемы. Отмечу, что Мангистау имеет особое значение для нашей страны. Это регион стратегического значения и западные ворота Казахстана. Я всегда уделяю самое пристальное внимание благополучию его жителей. Сегодня мы подробно обсудим вопросы социально-экономического развития региона. Также будут заслушаны отчеты Правительства и акима области», - сказал Президент.

Говоря о текущем состоянии экономики области, Президент подчеркнул рост ключевых показателей.

«Объем валового регионального продукта за 2 года вырос в 1,3 раза. За 9 месяцев прошлого года объем составил 3,7 трлн тенге. В целом, это неплохой показатель. Экономический индикатор за первый квартал текущего года составил 104,8%. За последние 2 года в экономику области привлечено более 2 трлн тенге инвестиций», - отметил Касым-Жомарт Токаев.

Касаясь демографической ситуации, Президент обратил внимание на возможные вызовы, связанные с ростом населения региона.

«Регион растёт с каждым днем и численность населения превысила 800 тыс. Во время недавней рабочей поездки в Шымкент я обратил внимание на то, что миграция не должна быть бесконтрольной. Согласно прогнозу, в среднесрочном периоде эта цифра достигнет 1 млн, а возможно и превысит. Это дополнительная нагрузка на экономику и социальную инфраструктуру. Нельзя забывать этот фактор и поддаваться популизму», - подчеркнул Глава государства.

По словам Главы государства, ранее были обозначены конкретные направления, требующие внимания, но при этом остаются и нерешённые вопросы.

«Ранее мною были даны поручения по водообеспечению жителей региона, улучшению качества образования и медицинского обслуживания, продовольственной безопасности, развития транспортно-логистического потенциала, а также туризма. Сделано немало, достигнуты определенные результаты. Однако имеются и системные недостатки. Это нужно признать», - заявил Президент.

В заключение Президент Казахстана обозначил приоритетные действия и подчеркнул персональную ответственность акима области и Правительства.

«Определены конкретные планы и приоритетные задачи. Правительство и акимат должны приложить все усилия для устранения существующих проблем. Аким Нурдаулет Килыбай активно приступил к работе, четко видит стоящие перед ним задачи и пути их решения. Жду результатов в ближайшее время. Актуальные вопросы, озвученные им, должны быть тщательно рассмотрены Правительством. Главной задачей является улучшение качества жизни населения области», - подытожил Касым-Жомарт Токаев.

МИД Киргизии: мигрантам продлили срок легализации в России до 10 сентября

https://m.dzen.ru/a/aAbmgZmDBXmrCi48?utm_source=yxnews&utm_medium=mobile

22 апреля 2025 г.

В МИД Киргизии сообщили, что мигрантам из страны дадут возможность узаконить своё пребывание в России до 10 сентября.

Об этом информирует РИА Новости со ссылкой на внешнеполитическое ведомство республики.

В МИД добавили, что Россия и Киргизия отметили твёрдую решимость на дальнейшее укрепление отношений между двумя государствами.

Посол Киргизии в России Кубанычбек Боконтаев ранее попросил МИД России объективно расследовать инцидент с мигрантами в московском банном комплексе «Бодрость».

Как отметили в Министерстве труда Киргизии, из России выдворят четверых из 24 задержанных в московской бане граждан республики.

Туркменистан и США обсудили перспективы сотрудничества в сфере миграции

<https://www.turkmenportal.com/blog/90087/turkmenistan-i-ssha-obsudili-perspektivy-sotrudnichestva-v-sfere-migracii>

17.04.2025

16 апреля в Государственной миграционной службе Туркменистана прошла рабочая встреча с представителем американской дипломатической миссии. Во встрече принял участие второй секретарь Посольства США в Туркменистане господин Брайан Говард Гранджин, сообщается на сайте миграционной службы.

В ходе переговоров стороны подчеркнули традиционно высокий уровень межгосударственных отношений между Туркменистаном и Соединенными Штатами Америки, которые успешно развиваются благодаря конструктивным усилиям руководства обеих стран.

Участники встречи обсудили текущее состояние двусторонних миграционных отношений и отметили наличие значительного потенциала для развития взаимовыгодного партнерства в данной сфере.

По итогам встречи стороны выразили обоюдную уверенность в перспективах дальнейшей активизации сотрудничества в области миграции, что будет способствовать укреплению дружественных связей между народами Туркменистана и США.

Узбекистан и Россия обсудили упрощение миграционных процедур и создание новых центров в Ташкенте

<https://www.uzdaily.uz/ru/uzbekistan-i-rossiia-obsudili-uproshchenie-migratsionnykh-protsedur-i-sozдание-novykh-tsentrov-v-tashkente/>
20/04/2025

В Ташкенте состоялась встреча двусторонней рабочей группы, в состав которой вошли представители министерств иностранных и внутренних дел Узбекистана, Генеральной прокуратуры, Агентства по вопросам внешней трудовой миграции, а также Посольства России.

Переговоры прошли в рамках исполнения указа Президента Узбекистана от 17 октября 2024 года, направленного на упорядочение процессов трудовой миграции. Об этом сообщило информационное агентство «Дунё».

Во встрече приняли участие директор Международного центра языкового тестирования и образовательной подготовки мигрантов Российского университета дружбы народов Артём Антохин, руководитель представительства РУДН Андрей Колёсников, а также советник генерального директора российского государственного предприятия «Паспортно-визовый сервис» Олег Костюк.

Стороны обсудили возможность переноса на территорию Узбекистана отдельных миграционных процедур, включая прохождение медицинского освидетельствования и сдачу экзамена по русскому языку на базе филиалов российских вузов в Ташкенте.

Особое внимание было уделено вопросам возобновления деятельности представительства «Паспортно-визового сервиса» и филиала Многофункционального миграционного центра «Сахарово» в столице Узбекистана. Обсуждалась также организация центров подготовки к сдаче языкового экзамена, в том числе проведение курсов по русскому языку, истории и основам законодательства Российской Федерации.

Дополнительно стороны рассмотрели перспективу создания в Узбекистане специализированной медицинской клиники под брендом «Гемотест» для

прохождения обследования и сдачи анализов, а также возможность привлечения российских преподавателей и мастеров производственного обучения к подготовке местных специалистов, которые впоследствии будут задействованы в обучении трудовых мигрантов.

Российская сторона выразила готовность положительно рассмотреть обращение Министерства внутренних дел Узбекистана о возобновлении деятельности представительства «Паспортно-визового сервиса» в Ташкенте.

Стороны также договорились привлечь к следующему заседанию рабочей группы представителей Министерства здравоохранения Узбекистана и ташкентского офиса Многофункционального миграционного центра «Сахарово». Обсуждённые инициативы планируется включить в повестку заседания узбекско-российской межведомственной рабочей группы, которое пройдёт в Москве 27–30 апреля.

Иммиграционное агентство Монголии и Департамент миграции Литвы будут сотрудничать в проведении исследований

<https://www.montsame.mn/ru/read/367674>

2025-04-25 16:39:02

Дэлгэрмаа.Ю

Иммиграционное агентство Монголии и Департамент миграции Литовской Республики договорились подписать Меморандум о взаимопонимании по сотрудничеству в области обмена опытом и совместной работы в области исследований и анализа.

Директор Иммиграционного агентства Монголии Нэргуйн Ууганбаяр провел онлайн-встречу с руководством Департамента миграции при Министерстве внутренних дел Литовской Республики, Делегацией Европейского Союза и Чрезвычайным и Полномочным Послом Литовской Республики в Республике Корея.

В ходе встречи состоялся обмен мнениями о развитии сотрудничества между иммиграционными службами двух стран. Глава Иммиграционного агентства Монголии представил требования, предъявляемые к иностранным гражданам при въезде в Монголию, и электронные услуги, предоставляемые иностранцам.

Иммиграционное агентство Монголии сосредоточилось на цифровизации своей деятельности в 2021-2024 годах. В результате в 2021-2024 годах услуги по выдаче виз и разрешений на въезд, предоставляемые иностранным гражданам, были переведены в цифровой формат, и более 650 тысяч граждан были обслужены в электронном виде.

Глава Иммиграционного агентства Ууганбаяр подчеркнул, что Иммиграционное агентство уделяет приоритетное внимание информационной безопасности и разработке программного обеспечения и поэтапно принимает меры по дальнейшему развитию электронных услуг и совершенствованию системы регистрации и контроля на основе технологических достижений.

Участники встречи высоко оценили результаты цифровизации Иммиграционного агентства Монголии и выразили удовлетворение тем, что

они будут сотрудничать и обмениваться опытом, поскольку Монголия и Литва сталкиваются со схожими ситуациями и вызовами из-за численности населения и географического расположения.

1.2 Страны дальнего зарубежья

Поляки пожаловались, что не могут попасть к врачам из-за «медицинских туристов» с Украины

https://life.ru/p/1745620?utm_source=yxnews&utm_medium=mobile&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fstory%2F33e8646d-d22b-54e9-8ec6-d925770f4068

21 апреля 2025 г.

В польском обществе набирает силу недоверие к доступности системы здравоохранения, на фоне чего усиливаются претензии к украинским мигрантам. По наблюдениям врача-онколога Томаша Саросека, граждане всё чаще выражают раздражение в связи с загруженностью больниц и поликлиник, связывая это с притоком жителей Незалежной. Об этом пишет Welt.

«Тот факт, что польские пациенты жалуются на украинцев или у них складывается впечатление, что они являются дополнительным бременем для польской системы здравоохранения, соответствует общей тенденции в Польше: А именно: симпатия к украинцам ослабевает, и не все довольны тем, что их так много в Польше», — отметил Саросек.

Параллельно звучат заявления политиков, особенно со стороны правых. Кандидат в президенты от партии Konfederacja Славомир Ментцен заявил, что случаи получения медпомощи приезжими без постоянного проживания в стране подрывают доверие к социальной системе. Он выразил критику в адрес так называемого «медицинского туризма» и призвал пересмотреть правила предоставления льгот иностранным пациентам.

Среди польских граждан также нарастает тревога по поводу сроков ожидания у профильных специалистов. По словам эксперта в области медицины Кшиштофа Ланды, попасть, например, к эндокринологу в некоторых регионах возможно только спустя 10–12 месяцев. Он подчеркнул, что проблема не только в числе обращающихся, но и в организационных сбоях, нехватке кадров и хроническом недофинансировании отрасли.

В условиях высокой нагрузки и ограниченных ресурсов разгораются споры о приоритетах. Часть населения считает, что присутствие иностранных пациентов усугубляет ситуацию. Медики предупреждают: при сохранении такой динамики усиливаются антагонизмы, которые сложно будет преодолеть без системных реформ.

ЕК создала список стран, куда планируется выселить мигрантов

<https://www.newsinfo.ru/news/vydvorenie-migrantov-evrosojuz/869284/>

16.04.2025 в 16:21

Чтобы оптимизировать процедуру депортации мигрантов, Еврокомиссия (ЕК) приняла решение о формировании предварительного перечня государств, уроженцам которых будет проще отказывать в праве на убежище в государствах, входящих в Европейский союз (ЕС). Информация об этом размещена в официальном пресс-релизе ЕК.

В заявлении говорится: "Еврокомиссия предлагает применить одну из новых возможностей, предусмотренных в Пакте [о миграции и предоставлении убежища], а именно — составить общеевропейский список надежных стран исхода, заявления от граждан которых будут рассматриваться в ускоренном режиме, в том числе на границе".

В пресс-релизе отмечается, что отдельные государства уже используют аналогичные списки на национальном уровне. Реализация данной меры на уровне всего ЕС позволит "более последовательно применять принцип, согласно которому страны-участницы имеют право ускоренно рассматривать прошения об убежище от граждан стран, включенных в список, поскольку вероятность удовлетворения таких прошений невелика".

ЕК предлагает первоначально включить в этот список Косово, Бангладеш, Колумбию, Египет, Индию, Марокко и Тунис. Для реализации данного предложения необходимо одобрение Европейского парламента и Совета ЕС.

Ирландцы устроили многотысячный митинг с портретами Путина, Трампа и Макгрегора

<https://life.ru/p/1747531>

27 апреля 2025 г., 18:26

В Ирландии прошли массовые протесты против миграционной политики правительства. Они состоялись на улице О'Коннелл в Дублине. По информации издания Irish Examiner, некоторые участники акции несли портреты президента России Владимира Путина и главы США Дональда Трампа.

Тысячи протестующих прошли маршем, держа в руках национальные флаги страны. Некоторые участники надели зелёные бейсболки с надписью «Сделаем Ирландию снова великой» и несли плакаты с лозунгами: «Жизни ирландцев важны», «Ирландия переполнена».

«На одном баннере были изображены фотографии бойца Конора Макгрегора, президента США Дональда Трампа и президента России Владимира Путина», — говорится в материале.

Протестующие выражали недовольство ростом стоимости жизни и арендной платы, заявляя, что мигрантам предоставляется социальное жильё в ущерб интересам граждан Ирландии. Полиция сообщила о задержании трёх человек за нарушение общественного порядка.

Почти половина американцев поддержали политику Трампа по миграции

<https://caliber.az/post/pochti-polovina-amerikancev-podderzhali-politiku-trampa-po-migracii>

25 Апреля 2025

Политику президента США Дональда Трампа по борьбе с нелегальной иммиграцией поддерживает 46% населения, показал опрос, проведенный Associated Press совместно с Национальным центром общественного мнения (NORC), сообщает Интерфакс.

Общественное мнение о депортации лиц, находящихся в США нелегально, разделилось. 50% респондентов сочли, что Трамп в этом вопросе «зашел слишком далеко», 18% - что «недостаточно далеко», еще 32% назвали эту практику «скорее правильной».

Опрос показал, что политику Трампа в сфере иммиграции одобряют больше граждан США, чем его экономическую политику.

Согласно опубликованному ранее на этой неделе опросу AP и NORC, 37% респондентов одобряют экономическую политику Белого дома. Примерно 50% опрошенных высказали опасения, связанные с возможным ростом цен. 6 из 10 респондентов заявили о «крайней» или же «очень сильной» обеспокоенности рисками экономического спада в ближайшие месяцы.

AP отмечает, что подходы Трампа в основном склонны разделять сторонники правящей Республиканской партии.

В последние месяцы американский президент в рамках борьбы с нелегальной иммиграцией ввел серию жестких мер. В частности, он одобрил инициативы по активизации депортации нелегалов с территории США.

2. Общие тенденции миграционных процессов в РФ

Россия продлит срок для мигрантов, чтобы узаконить пребывание в стране

https://www.rbc.ru/society/22/04/2025/6806b1cc9a7947379e2df18a?utm_source=yxnews&utm_medium=mobile&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fstory%2F4f3a751a-b958-5740-af2a-177fc2110f60

22 апреля 2025 г.

Гражданам Киргизии и другими иностранцам, незаконно находящимся в России, продлят срок, в который они смогут урегулировать свой статус в стране, сообщил МИД республики.

Объявление было сделано после встречи посла Киргизии в России Кубанычбека Боконтаева с начальником Управления президента по межрегиональным и культурным связям с зарубежными странами Игорем Масловым.

«На встрече российской стороной анонсировано продление до 10 сентября 2025 года сроков действия Указа президента Российской Федерации, представляющего возможность урегулировать правовое положение незаконно находящихся в России иностранных граждан, в том числе граждан Кыргызской Республики», — сказано в сообщении.

Речь идет об указе от 30 декабря, согласно которому иностранцы должны узаконить свое пребывание в России до 30 апреля либо покинуть страну. Документ касается тех, сведения о ком должны быть включены в реестр контролируемых лиц.

Такой реестр работает в России с 5 февраля, туда вносят лиц, незаконно находящихся в стране. Благодаря реестру можно проверить информацию о том или ином иностранце. С этого же момента действует новый режим высылки граждан других стран или лиц без гражданства, незаконно находящихся в России либо совершивших правонарушение. Для нелегалов предусмотрены ограничения отдельных прав и свобод: например, запрет заключать или расторгать браки, регистрировать транспорт и управлять им и т.д. В случае

неоднократных нарушений режима незаконным мигрантам будет грозить депортация.

Путин продлил срок легализации мигрантов в России

<https://dzen.ru/a/aBCnlR0lsUdF8pcK?ysclid=maccsfbno4215395027>

29 апреля 2025 г.

Владимир Путин продлил до 10 сентября период, в течение которого иностранные граждане, находящиеся в России нелегально, могут урегулировать свой статус. Соответствующий указ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации. «Парламентская газета» напоминает, какие еще изменения в законодательстве касаются иностранцев.

Нелегалам дали отсрочку

Президент России Владимир Путин подписал Указ от 28.04.2025 № 272, вносящий изменения в ранее принятый Указ от 30.12.2024 № 1126 «О временных мерах по урегулированию правового положения отдельных категорий иностранных граждан и лиц без гражданства». Документ продлевает до 10 сентября 2025 года срок, в течение которого мигранты, нелегально находящиеся в России, должны узаконить свое пребывание или покинуть страну.

Первоначально, согласно декабрьскому указу, такие мигранты должны были до 30 апреля либо покинуть территорию России, либо узаконить свое пребывание. Однако статистика МВД показывает, что к началу апреля из 650 тысяч нелегальных мигрантов, внесенных в реестр контролируемых лиц, лишь 18 тысяч человек, или 2,8 процента, выполнили требования по легализации.

Речь идет об иностранных гражданах и лицах без гражданства, которые были включены в специальный реестр после утраты законных оснований для пребывания в России. При этом требование о выезде до 30 апреля не касалось тех мигрантов, которые изъявили желание остаться в стране на законных основаниях и выполнили установленные условия. Для легализации им

необходимо было предоставить биометрические данные, пройти медицинское освидетельствование на предмет употребления наркотиков и наличия опасных инфекционных заболеваний, а также предъявить документы, подтверждающие владение русским языком, знание истории России и основ законодательства РФ. Дополнительным условием стало погашение всех имеющихся задолженностей по обязательным платежам.

Новый указ дает таким мигрантам дополнительное время — до 10 сентября — для приведения своего статуса в соответствие с требованиями российского законодательства. Те, кто не успеет сделать это в установленный срок, рискуют столкнуться с принудительным выдворением и запретом на въезд в Россию.

От прессовщиков до программистов: кому упростят получение ВНЖ

С 27 апреля 2025 года в России вступили в силу и другие новые правила пребывания иностранных граждан, которые существенно изменили порядок их легализации и трудоустройства. Эти изменения включили как послабления для высококвалифицированных специалистов, так и ужесточение контроля за нелегальной миграцией.

Ключевым нововведением стало утверждение перечня из 29 востребованных профессий, обладатели которых получили право на получение вида на жительство без предварительного оформления разрешения на временное проживание. В этот список вошли узкие специалисты, включая инженеров по внедрению новой техники в производство полимерных материалов, прессовщиков на гидропрессах для металлургии и машиностроения, а также программистов в сфере беспилотного транспорта.

Параллельно был ужесточен контроль за нелегальным трудоустройством мигрантов. Власти увеличили штрафы за незаконный найм иностранных работников и усилили проверки, особенно в регионах с высокой долей мигрантов. Еще одним важным изменением стал приказ Минтруда, уточнивший порядок продления и сокращения срока временного пребывания иностранных граждан. Новые правила особенно коснулись граждан России, лишенных гражданства. Для продления срока пребывания теперь требовалось предоставить расширенный пакет документов, причем особые требования

были установлены для несовершеннолетних. Также уточнили основания как для продления, так и для досрочного прекращения временного пребывания.

Кроме того, в скором времени возможны ужесточения требований для детей мигрантов, поступающих в российские детсады. Так, Минпросвещения подготовило проект приказа, согласно которому дети мигрантов будут приниматься в детский сад только при наличии медицинского заключения об отсутствии у них опасных инфекционных заболеваний. Также от их родителей требуется предоставление копий документов о родстве с ребенком, СНИЛС и копий документов, подтверждающих трудовую деятельность самих родителей. Все документы должны быть представлены на русском языке или сопровождаться нотариально заверенным переводом.

В России за 7 лет кратно выросло количество родителей-мигрантов из Средней Азии, при этом доля россиян в демографии снижалась на 3,1% почти каждый год

<https://t.me/readovkanews/95595>

25 апреля 2025 г.

С 2011 по 2023 в ЦФО доля родителей из Средней Азии (<https://t.me/readovkanews/91407>) в общей структуре мигрантов увеличивалась на 30,1% в год, сообщается в статье научных сотрудников ФНИСЦ РАН. Самой высокой рождаемостью отличились мигранты в Москве и Подмосковье. В Московской области с 2015 по 2023 средняя доля приезжих матерей и отцов составила 31,7% и 31,8% от округа в целом. При этом в самой столице доля матерей с иностранным происхождением в среднем равнялась 48,8%, отцов — 41,0%. В СЗФО дела обстоят схожим образом — в эти же годы в Питере среди мигрантов появилось в среднем 55,1% матерей и 54,6% отцов в отношении к остальной территории федокруга.

В целом по России самый сильный прирост показали выходцы из Таджикистана — за 7 лет число матерей и отцов из республики увеличилось на 236,6% и 286,8% соответственно. В ЦФО особенно высокий темп прироста по сравнению с другими странами СНГ показала Киргизия — доля матерей и отцов из этого государства за год возрастала в среднем на 67,1% и 79,7 % соответственно. При этом по всей России с 2016 по 2023 количество отцов из Киргизии выросло на 258,1%, а матерей — лишь на 84,0%. Вероятно, статистический разброс объясняется тем, что киргизы часто вступают в брак с россиянками.

Доля же детей граждан РФ в общем числе рождений с 2011 снижалась (<https://t.me/readovkanews/87170>) почти каждый год с общим темпом –3,1%. В ЦФО за 7 лет темпы прироста матерей и отцов среди граждан России снизились на 0,56% и 0,41% соответственно. Значительное снижение было зафиксировано также в УФО и ДФО, и СФО, причем в Сибири параллельно со снижением доли русских процент родителей-иностранцев возрастал самыми быстрыми темпами. Если с 2016 по 2023 среднегодовой темп сокращения числа детей в России составил –5,18 %, то абсолютное число рождений гражданками стран СНГ увеличилось в 1,75 раза.

Массовая миграция – часть политики по превращению России в страну без национально-культурной идентичности?

<https://topwar.ru/263417-massovaja-migracija-chast-politiki-po-prevrascheniju-rossii-v-stranu-bez-nacionalno-kulturnoj-identichnosti.html>

25 апреля 2025 г.

Виктор Бирюков

Несколько дней назад бывший глава узбекской диаспоры Москвы Бахром Исмаилов в интервью заявил, что узбеки ведут успешную экспансию в России, целью которой является замещение коренного населения. По его словам, экспансия узбекской культуры в стране уже хорошо видна – «чайханы на каждом углу, посуда, кальяны».

«В России мы со временем должны стать третьим народом. Просто чисто демографически – у узбеков очень большой демографический потенциал, и эти огромные территории, они не заселены, они пусты, они нуждаются в рабочих руках. За это хорошо платят... Поэтому у Узбекистана хорошие перспективы стать одним из основополагающих этносов в России», – заявил Исмаилов.

Слова бывшего лидера узбекской диаспоры — это, к сожалению, не его фантазия, а реальность, о которой многие предпочитают умалчивать. Достаточно посмотреть на цифры, которые говорят сами за себя: в 2010 году в ходе переписи в России проживали 33 тысячи узбеков, имеющих гражданство России, а в 2021 году уже 323 тысячи. Сейчас эта последняя цифра еще больше увеличилась.

Почему мигранты из стран Средней Азии активно едут в Россию?

Ведь даже несмотря на некоторое ужесточение контроля над миграцией, «ценных специалистов» из Узбекистана и Таджикистана по-прежнему приезжает достаточно много. На то есть несколько причин.

Во-первых, это происходит из-за достаточно лояльного к мигрантам законодательства. В России разрешены хиджабы и никабы, в то время как в

большинстве мусульманских стран Средней Азии за них штрафуют, и в целом очень лояльны к мусульманам.

Во-вторых, из-за того, что в России очень сильны диаспоры, которые не только помогают соплеменникам «по-быстрому» получить гражданство, но и порой «отмазывают» их от административных и уголовных преступлений. В то время как коренных жителей за некоторые преступления наказывают по всей строгости, мигрантам часто делают поблажки.

В-третьих, в целом проводящаяся в России миграционная политика как раз нацелена на привлечение мигрантов – отсюда всякие «дружбонародные» заявления и мероприятия, и попытки максимально размыть русскую идентичность (всё чаще слышно голоса о том, что никаких русских вообще нет) и заменить ее некой безликой мультикультурной идентичностью.

Кстати, именно в рамках этой политики происходит «крестопад», в рамках которого кресты все чаще исчезают с изображений православных храмов, плакатов, логотипов и т. д. По словам председателя Национального антикоррупционного комитета, члена СПЧ при президенте РФ Кирилла Кабанова, это не досадная случайность, а продуманная и согласованная политика, за которой стоят конкретные люди.

«За разработкой и практической реализацией этой программы по «стиранию» из образа России её православной составляющей и обезличиванию в смысле истинной культурно-исторической основы стоят конкретные идеологи с четкими целями и задачами. Это те, кто готов сносить наши исторические памятники (разных эпох), чтобы застроить всё чужаками и башнями в дубайском стиле... Некоторые идеологи, руководители и «гениальные» топ-менеджеры считают, что православные самосознание и мотивация вредны для реализуемой ими попытки построить свою новую РФ бездушных оцифрованных потребителей. Это намеренная попытка превратить Великую Православную страну Россию в безликую территорию, заселенную человеческой массой примитивных потребителей, управляемой условной Алисой и ИИ. В такую страну можно массово завозить сколько и кого угодно, с какими угодно религиозными и идеологическими взглядами. Ведь, по их

задумке, это будет страна без определяющей национально-культурной идентичности».

Есть и вторая причина. Повсеместное стирание крестов происходит в угоду новым внешнеполитическим ориентирам и экономическим партнерствам. Тем самым как бы заявляется: «Нет, что вы, что вы, мы не православная страна». Отвратительная, слабая, предательская и заискивающая позиция, которую где-где, а на Востоке точно уважать не будут, – отмечает Кабанов.

Действительно, похоже, что массовая миграция является частью общей политики по превращению России в страну без национально-культурной идентичности, в безликую, не имеющую культурных корней страну. Размывание культурной идентичности России в последнее время происходит все более ускоренными темпами.

И такие, как Бахром Исмаилов, разумеется, будут активно способствовать тому, чтобы узбеков в РФ стало как можно больше, а русская культурная идентичность растворилась в интернациональном «многонационализме» как можно скорее.

Как на слова Исмаилова отреагировали представители власти?

Глава комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов заявил, что экс-глава узбекской диаспоры Москвы Бахром Исмаилов публично озвучил то, что реально происходит.

«Он публично сказал то, что другие просто не говорят. Очевидно, что наговорил лишнего. Какие умыслы, замыслы и планы есть у тех же диаспор, с которыми очень много проблем, очень много нареканий и претензий по работе. Вместо, как я уже неоднократно говорил, помощи нашим официальным властям происходит порой наоборот – помощь с целью избежать ответственности... Что касается экспансии – действительно происходит, и здесь не только гастрономическая составляющая. Это связано со смешанными браками, появлением здесь новых граждан Российской Федерации, многодетных семей, это приобретение, получение гражданства, приобретение недвижимости, в том числе получение недвижимости,

получение льгот государственных», – отметил Нилов в комментарии изданию NEWS.ru.

В свою очередь лидер ЛДПР Леонид Слуцкий пообещал вывести Исмаилова «на чистую воду».

«Исмаилов получил наше гражданство, но сердце, похоже, оставил в другой стране. Наш народ и Генпрокуратура помогут этому узбекскому мечтателю определиться в пространстве. Готовим запросы. Проверим всё — от того, как попал в Россию, как легализовался, как получил образование, до чистоты бизнеса, последних сделок и работы в диаспоре», – заявил Слуцкий.

Стоит отметить, что Бахром Исмаилов является гражданином России (с двойным гражданством, как и многие его соплеменники) и живет в подмосковной Истре в доме площадью 220 квадратных метров, построенном в 2014 году.

Как миграция меняет Россию: от демографии до культурной идентичности

https://dzen.ru/a/Z_-zVzhKUzvfha3X

16 апреля 2025 г.

В России резко возросла острота обсуждений миграционных вопросов. Политики, эксперты и граждане активно обсуждают эту тему, а религиозные лидеры, включая патриарха Кирилла, предупреждают об угрозах национальной идентичности из-за неконтролируемой миграции.

Как отметил политолог Илья Ухов, последние изменения в миграционной политике, такие как ужесточение патентной системы, ограничения на наем мигрантов и языковые требования, отражают наше положение на миграционно-демографическом перепутье.

«Понимая всю тяжесть демографических проблем и необходимость поддерживать экономику, какой курс мы выберем? «Многонационалию» или курс на форсированную ассимиляцию и отсечение в этом процессе чуждых нашему этно-культурному ядру элементов?» – рассуждает политолог.

По мнению Ухова, термин «многонациональный народ России» часто используется для оправдания завоза миллионов мигрантов, которые не являются коренными для страны. Это создает «параллельные» структуры власти, теневой финансовый сектор и сеть общепита, подчеркнул эксперт. К тому же, добавил политолог, экономическая деятельность мигрантов, не включенная в официальный оборот, приносит миллиарды рублей прибыли.

Ухов отметил также, что на среднем уровне управления проблемы миграции замалчиваются. «Новые граждане» России с большими семьями получают квартиры от государства, несмотря на отсутствие значимого вклада в экономику.

«Выдача им такого мощнейшего «вэлфера», сравнимого с западноевропейскими практиками, выглядит неуважением к коренному населению», – подчеркнул Ухов.

Ранее Илья Ухов заявил, что масштабные миграционные потоки на самом деле – искусственно создаваемые и модерируемые. Их финансируют и продвигают организованные международные структуры.

«А теперь козырь Бастрыкина». Легализованных взяточниками мигрантов будут высылать из РФ — диаспоры в панике

https://dzen.ru/a/aBDg-8EfOH6_VNH2

30 апреля 2025 г.

Автор: Иван Смирнов

Легализованных взяточниками мигрантов будут высылать из России, из-за этого диаспоры в панике, сообщили источники. Что известно об инициативе лидера партии «Справедливая Россия - За правду» Сергея Миронова и реакции председателя Следкома РФ Александра Бастрыкина?

Что грозит легализованным взяточниками мигрантам

Миронов заявил РИА Новости о необходимости ужесточения ответственности за преступления в миграционной сфере. По его мнению, наказание должно касаться не только коррумпированных чиновников, но и мигрантов, получивших документы незаконно, а также бизнесменов, пользующихся их услугами.

Поводом для заявления стал арест начальника управления МВД по миграции в Пензенской области и его подчиненных. Его обвиняют в получении взяток за легализацию иностранцев, в том числе нелегальных, и информировании бизнеса о предстоящих проверках.

Миронов отметил, что подобные случаи в стране не единичны.

«Хорошо, что взяточников избличают, но этого мало. А что с теми, кто платил за «услуги»? А с тысячами мигрантов, ставших нашими соседями благодаря нарушениям? Они продолжают жить как ни в чем не бывало?» - задался вопросами он.

Политик настаивает, что документы и паспорта РФ, оформленные через коррупционные схемы, должны аннулироваться, а их владельцы - депортироваться. Для этого фракция СРЗП готовит изменения в законодательство.

«Очевидно, это потребует изменений в действующем законодательстве, которые будет готовить наша фракция», - резюмировал Миронов.

ФСБ сообщала об аресте пензенских чиновников по статье 290 УК РФ (взятки группой лиц). Им грозит до 12 лет тюрьмы. В МВД региона подтвердили отстранение фигурантов от должностей с возможным увольнением по отрицательным основаниям.

Что известно о реакции Бастрыкина

Александр Бастрыкин потребовал доложить ему о ходе расследования уголовного дела по факту получения взяток должностными лицами управления по вопросам миграции УМВД России по Пензенской области.

«Следственным управлением СК России по Пензенской области расследуется уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 5 ст. 290 УК РФ (получение взятки), в отношении начальника управления по вопросам миграции УМВД России по Пензенской области и его подчиненного - начальника отдела иммиграционного контроля. По ходатайству следователя судом обоим фигурантам избрана мера пресечения в виде заключения под стражу», - сообщили в СК РФ.

Следственные органы установили, что в период с мая 2024 по апрель 2025 года начальник управления по вопросам миграции УМВД России по Пензенской области и начальник отдела иммиграционного контроля систематически получали взятки от местного предпринимателя. В обмен на общее покровительство и предупреждения о плановых проверках соблюдения миграционного законодательства на строительных объектах, где были задействованы иностранные рабочие, чиновникам передавались товарно-материальные ценности и оказывались услуги.

Бастрыкин поручил исполняющему обязанности руководителя следственного управления СК по региону Петру Юдину предоставить детальный доклад о ходе расследования, включая проведенные следственные действия и установленные обстоятельства преступления.

Россияне в Сети считают: диаспоры пребывают в панике после заявления Сергея Миронова о том, что легализованных взяточниками мигрантов будут высылать из РФ.

«В Госдуме стали больше уделять внимания проблемам, которые связаны с мигрантами. А теперь козырь Бастрыкина. Он очень уверенно его разыгрывает, требуя четкого доклада о расследовании в Пензенской области»; «Мне только одному кажется, что очень серьезно взялись в стране за мигрантов? Сейчас активизировались органы управления в стране. Bravo Бастрыкину, его наконец-то услышали», - написали российские пользователи.

В диаспоре Узбекистана в Москве заявили, что узбеки проводят «экспансию» в России, заменяя русскую культуру

<https://t.me/ru2ch/141007>

18 апреля 2025 г.

По словам Бахрома Исмаилова, узбеки должны стать третьим по численности народом России, заселив её огромные территории. А демографический потенциал Узбекистана позволит «заселить мир 100 миллионами узбеков».

Я вижу в России экспансию узбекской культуры — чайхана на каждом углу. В этом плане перспектив очень много.

Намеренно провокационное и скандальное заявление (<https://t.me/tsennostirf/3725>) главы (я так и понял то ли бывшего, то ли действующего) узбекской национально-культурной автономии (проще говоря, диаспоры) Москвы о том, что узбеки могут стать третьим этносом в России по своей сути является очень серьёзным. Это продуманное программное заявление, а не дерзкий бред сумасшедшего.

<https://t.me/kabanovkv/5132>

18 апреля 2025 г.

Фактически речь идёт о целенаправленном массовом переселении в нашу страну значительной части населения Узбекистана, к чему есть реальные предпосылки. Пока кто-то активно пытается адаптировать иностранцев за деньги российских налогоплательщиков, у них самих, узбеков в частности, есть прямая цель освоить под себя значительную часть наших территорий. О чем главный московский узбек прямо говорит, как о состоявшемся факте ближайшего будущего.

Вот вам и сохранение нашей национально-культурной идентичности и наследия, о необходимости которой говорит глава государства.

Тут особенно и комментировать-то нечего. Страну надо спасать! А не российские паспорта массово раздавать чужеземцам, причмокивая заеда пловом.

Мигранты теперь будут сдавать биометрию во Внуково, заявила Ирина Волк

<https://t.me/readovkanews/95765>

30 апреля 2025 г.

С 1 мая к эксперименту по сбору биометрических данных у иностранных граждан подключается международный аэропорт Внуково. Об этом сообщила официальный представитель МВД России Ирина Волк. С декабря прошлого года процедура обязательна (<https://t.me/readovkanews/89912>) для иностранцев и лиц без гражданства, пересекающих границу РФ через аэропорты Московского авиаузла и автопереход «Маштаково» в Оренбургской области.

В рамках эксперимента уже прошли биометрию более 2,7 млн человек. Выявлено свыше 21 тыс лиц, имеющих запрет на въезд или находящихся в розыске в нашей стране. Мера направлена на повышение миграционной безопасности и исключение нахождения в РФ нарушителей, в том числе тех, кто использует поддельные документы.

Сколько ещё можно фиксировать рост криминала в школах, (https://t.me/tasmanian_diablo/4792) на детских площадках и улицах наших городов, который исходит в т.ч. от детей мигрантов (в основном выходцев из Средней Азии и Закавказья, хотя уже есть и доморожденные малолетние радикалы), чтобы осознать всю степень угрозы?

<https://t.me/kabanovkv/5153>

23 апреля 2025 г.

Сколько можно говорить о формировании реальных подростковых банд, образованных по этнически-религиозному принципу и с радикально-уголовной идеологией, как о системной угрозе для настоящего и будущего нашей страны? Ведь давно очевидно, что мотивация у этих малолетних бандитов построена на национальной и религиозной ненависти. Большинство из них вряд ли станут истинными россиянами, к которым они сами себя не относят. Но эта угроза будет расти и она реальна, как для наших детей и граждан, так и нацбезопасности. Всё это, как раковая опухоль, зарождается в этнических анклавах, а дальше распространяется по всей стране вместе с активным расселением по ней радикалов.

Сложившаяся ситуация - это результат многолетнего бездействия со стороны ответственных государственных и региональных органов власти, замалчивания проблемы, попыток представить всё происходящее как мелкие бытовые конфликты и невинные шалости. Вот только это уже приводит к реальным тяжким последствиям. И такая лживая, крайне опасная модель поведения начинается от директоров школ и заканчивается губернаторами и местными силовиками.

И вместо того, чтобы всем вместе бить в колокола и пытаться выстроить на государственном уровне систему профилактики и защиты от подобных угроз не только для наших детей, но и всей нашей страны, в нас постоянно запикивают опротивевший многонациональный плов. Чтобы изменить сложившуюся ситуацию, давно уже пора раз и навсегда признать истину, что мигранты, приезжающие к нам из стран Средней Азии и Закавказья, понимают только один язык - язык принуждения (!!!) к исполнению законов РФ, соблюдению наших традиционных правил поведения и уважению к коренным гражданам. Степень принуждения, как и ответственности должна быть

максимально жёсткой, иначе порядка никогда не будет. А там, где нет порядка, начинается анархия.

А также надо окончательно и открыто принять за аксиому, что мигранты с чуждой для нас культурой и традициями НЕ нужны России в качестве граждан. Тем более нам категорически нельзя допускать массового переезда их семей и родственников целыми кишлаками.

Хватит уже в качестве оправдания повторять мантру про наше советское прошлое, многонациональный мир, необходимость мигрантов для исправления демографической ситуации (самая вредная идея!!!!) и про то, что без мигрантов нам не прожить.

Да, мы всегда ждём наших реальных соотечественников и тех, кто действительно разделяет наши традиции, ценности и правила поведения и уважает наше государство и законы. И конечно мы будем рады их семьям и детям. Но нам совершенно не нужны агрессивны к нам настроенные чужаки.

Заметьте, что позиция о запрете переезда в нашу страну семей мигрантов была озвучена руководством Совбеза ещё в прошлом году. Но для решения этой проблемы, как и задачи по организации противодействия этническим анклавам на деле толком ничего не сделано. А ведь пока эти две первопричины не будут устранены, мы будем продолжать фиксировать рост трагедий в наших школах, на улицах и в домах как результат криминально-этнического беспредела. А через несколько лет (5-10) в нашей стране подрастет вдобавок к уже существующей радикально-исламистской орде хорошо организованная и идеологически мотивированная армия молодых криминальных радикалов, настроенных не только против коренных граждан России, но и против власти, наших порядков и законов. И это иго, управляемое внешними и внутренними врагами в борьбе за власть, в конце концов выйдут на улицы наших городов (в первую очередь, столиц) при активной поддержке наших отечественных радикалов, своих братьев. И вот тогда сил правопорядка просто может не хватить. Раз такой сценарий развития событий возможен, значит сейчас нужно сделать всё, чтобы этого не произошло. А начинать надо, не боясь, с наведения порядка в том числе и в наших школах.

3. Миграционные процессы в субъектах РФ

Регионы будут делиться с МВД данными о детях мигрантов в школах

<https://www.vedomosti.ru/society/articles/2025/04/21/1105681-regioni-budut>

21 апреля 2025 г.

Екатерина Дорофеева, Яна Суринская

Министерство внутренних дел (МВД) получит от региональных департаментов образования данные о детях мигрантов, обучающихся в российских школах, колледжах и техникумах. Разработанный этим министерством проект 21 апреля одобрила правительственная комиссия по законопроектной деятельности, рассказали «Ведомостям» два источника: один – близкий к комиссии, второй – в Белом доме. Изменения коснутся двух законов: о правовом положении иностранных граждан и о миграционном учете. Поправки направлены на то, чтобы дети мигрантов интегрировались в общество, говорится в пояснительной записке.

Региональные отделы МВД будут иметь доступ к результатам тестирования на знание русского языка детей мигрантов. Министерство внутренних дел также узнает о поступлении иностранца до 18 лет в учебные заведения и его отчислении. Кроме того, в МВД предоставят информацию о том, что несовершеннолетние иностранцы и их законные представители, включенные в реестр контролируемых лиц, обратились с заявлением о приеме в школы и колледжи.

С помощью этого реестра ведется учет иностранцев, которые находятся в России, не имея законных оснований для пребывания или проживания в стране, напомнил председатель правления Ассоциации юристов России Владимир Груздев. В перечень также вносятся данные об иностранных гражданах или лицах без гражданства с момента их незаконного пересечения границы РФ. Реестр заработал с 5 февраля.

Департаменты образования, согласно предлагаемым поправкам, должны будут передавать МВД имя несовершеннолетнего, дату рождения, виды и реквизиты документов, удостоверяющих его личность и личность родителя, а также адрес проживания и страховые номера индивидуальных лицевых счетов

(СНИЛС). Помимо этого ведомство получит данные о регистрации лиц в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА, с ее помощью происходит авторизация на портале «Госуслуги»). МВД, в свою очередь, поделится сведениями о регистрации или постановке несовершеннолетних на миграционный учет, а также заявленных сроках пребывания детей в России.

В работе будет задействован и Рособрнадзор. Госучреждения, которые проводят экзамены на уровень владения русским, знание истории и основ законодательства РФ, будут передавать в службу сведения о выданных сертификатах. Положения, касающиеся Рособрнадзора, вступят в силу по истечении 30 дней после официальной публикации документа. Все остальные – по истечении 180 дней.

Чтобы реализовать эти положения, нужна доработка программного обеспечения единого ресурса регистрационного и миграционного учета, уточняется в пояснительной записке. Для этого необходимо 125 млн руб. дофинансирования из федбюджета.

Более 780 000 несовершеннолетних мигрантов находилось в России по состоянию на 1 января 2025 г., заявил в апреле спикер Госдумы Вячеслав Володин, ссылаясь на данные МВД

Когда система будет выстроена, есть большая вероятность роста легализации пребывания иностранцев в России, для того чтобы их дети получили образование, считает руководитель направления «Народный фронт. Аналитика» Ольга Позднякова. Вместе с этим, по ее словам, существуют и риски расширения группы социально неадаптированных детей, которые не знакомы с системой образования даже формально. Но эта проблема будет взаимосвязана с нелегальной миграцией в целом, а она решается при помощи цифровизации (электронного учета. – «Ведомости»), добавила эксперт.

Впрочем, старший научный сотрудник Центра экономики непрерывного образования РАНХиГС Борис Илюхин уверен, что инициированные МВД поправки, наоборот, позволят не допускать ситуаций, когда дети иностранных граждан живут в России, но не учатся в школах. Эти меры, по его мнению, направлены на защиту прав несовершеннолетних.

С начала апреля в РФ действует закон, запрещающий принимать в школы детей мигрантов без знания языка. Чтобы учиться, им нужно сдать экзамен по русскому в устной и письменной форме. В конце марта на сайте Федерального института педагогических измерений появились демонстрационные версии материалов для проверки уровня владения русским. Для первоклассников предусмотрены задания на говорение, слушание и грамматику, а со 2-го класса школьники будут сдавать тесты на чтение и письмо.

Детей мигрантов необходимо обучать, чтобы дать им возможность получить образование в России, считает эксперт по трудовой миграции Асилбек Эгембердиев. После введения обязательного тестирования при поступлении в школу есть вероятность, что некоторые дети не смогут сдать экзамен, а значит, не будут учиться в то время, когда их родители работают, предполагает Эгембердиев. По его мнению, обучение детей иностранцев – это комплексная социальная задача. Ускорить процесс адаптации мигрантов, желающих закрепиться в РФ, можно за счет предоставления возможности изучать русский язык в рамках подготовки к поступлению в образовательное учреждение, считает эксперт направления «Народный фронт. Аналитика», замдиректора по научной работе Высшей школы современных социальных наук МГУ им. М. В. Ломоносова Александр Гребенюк. Единая языковая среда снизит уровень конфликтности в образовательных коллективах, полагает он.

«Ведомости» направили запрос в МВД с просьбой уточнить, сколько мигрантов легализовалось во время переходного периода перед полноценным запуском реестра контролируемых лиц и какое количество из них – дети.

Губернатор рассказал о «новых калининградцах» из Германии

<https://www.rbc.ru/society/29/04/2025/6810dba89a79472fc5c16269>

29 апр 2025

Губернатор Беспрозванных рассказал о «новых калининградцах» из Германии. В ситуации с переездом из Германии речь идет преимущественно «о наших бывших соотечественниках», отметил губернатор Беспрозванных. В 2024 году в Калининградскую область переехали 130 репатриантов.

Переезд жителей Германии в Калининградскую область можно назвать «возвращением» бывших соотечественников, покинувших страну после распада СССР, заявил РБК губернатор Калининградской области Алексей Беспрозванных. Он отметил, что статистических данных по переездам пока нет, но этот процесс «достаточно устойчив и заметен».

Ранее руководитель Агентства по международным и межрегиональным связям Александр Калькута в эфире стрима «Дом Советов» рассказал, что все больше людей приезжают в Калининградскую область и остаются надолго. По словам Калькуты, по поводу переезда к нему обращаются, в том числе, немцы.

Комментируя РБК сложившуюся тенденцию, губернатор Калининградской области отметил, что в ситуации с переездом из Германии речь идет преимущественно «о наших бывших соотечественниках, ставших немецкими гражданами после распада СССР».

«В 1990-е годы Калининградская область пропустила через себя целый поток промежуточной миграции так называемых «русских немцев» из регионов Казахстана и Поволжья, Казахстана — в ФРГ. Наш регион они использовали как перевалочный пункт», — рассказал Беспрозванных.

По мнению главы региона, решению переехать в Калининградскую область содействуют не только экономические факторы, такие как, например, доступные по европейским меркам цены на жилье, но и культурно-социальные условия в Европе, «неприемлемые для сторонников традиционных семейных ценностей».

Кроме того, продолжил Беспрозванных, Калининград логистически удобен — границу можно пересечь на автомобиле, что особенно выгодно при отсутствии прямых авиарейсов с европейскими городами. «Калининградская область для приезжающих из Германии «новых калининградцев» психологически более комфортна. Кто-то приезжает навестить родных и близких. Другие — покупают недвижимость, строят свое жилье», — добавил он.

Губернатор также указал на сходство в архитектурном облике калининградских и немецких городов и поселков, которое «позволяет переселенцам чувствовать себя как дома». «Считывается общий культурный код», — подчеркнул он.

В 2024 году в Калининградской области утвердили меры поддержки для репатриантов. Переселенцы из-за границы смогут получить разовую выплату в размере 32 тыс. руб. на человека. Кроме того, власти готовы компенсировать подтвержденные расходы на социальную адаптацию, включая медосвидетельствование. Но сумма не должна превышать 135 тыс. руб.

За 2024 год в Калининградскую область переехали 1292 соотечественника из-за рубежа, включая 130 репатриантов, рассказал в январе Беспрозванных. По сравнению с 2023 годом показатель вырос на 46%.

Согласно переписи 1989 года, в СССР проживали 2,04 млн немцев, большая часть из них — в Казахстане, куда их выслали в 1941 году при депортации населения Республики немцев Поволжья. После 1991 года этнические немцы начали массово покидать постсоветские страны. По данным всероссийской переписи населения 2020–2021 года, в России остались порядка 195 тыс. немцев.

«Только для славян»: суды Москвы запретили дискредитирующие по национальному признаку объявления по найму

<https://dzen.ru/a/aBF-qHrDiSdKuCZw>

30 апреля 2025 г.

Автор: Анастасия СУТОРМИНА

Суды Москвы по просьбе прокуроров вынесли запрет на объявления о найме на работу с пометкой «только для славян». Во всех случаях суды усмотрели запрещенную законом дискриминацию по национальному признаку. Об этом со ссылкой на материалы судов сообщает РИА Новости.

Так, суд запретил публиковать объявление о поиске для выполнения строительных работ бригаду для демонтажа конструкций. В нем была пометка «только для славян». Под запрет также попали объявления с той же пометкой о вакансии повара-пекаря блинов, няни для ребенка.

Кроме того, запрещено теперь распространять объявления с формулировкой «для съемок рекламы требуются мужчины славянской внешности» на сайте с кастингами.

Напомним, подобные решения московские суды выносили и в январе прошлого года. Тогда суд вынес три решения, признающие публикации, размещенные в социальной сети «ВКонтакте», о вакансиях, открытых "только славянам", запрещенными к распространению. В объявлениях предлагали работу на стройке, в пекарне и магазине одежды.

В Петербургском ТЦ мигранты напали на семью сотрудников УВО из-за аниме-футболки

24 апреля 2025 г.

<https://dzen.ru/a/aAnc0ztc7VcIVx-t>

В торговом центре «МЕГА Дыбенко» в Петербурге группа подростков-мигрантов напала на семью сотрудников вневедомственной охраны (УВО). Им не понравилась аниме-футболка старшего сына. Об этом стало известно АН «Оперативное прикрытие».

«19 апреля в ТЦ „МЕГА Дыбенко“ на Мурманском шоссе неизвестные подростки азиатской внешности, примерно 20 человек, стали угрожать 16-летнему сыну вольнонаемных сотрудников УВО», — пишет АН «Оперативное прикрытие». Подростки обратили внимание на парня из-за его футболки с аниме-символикой. Молодые люди требовали от подростка снять верхнюю одежду.

На уличной парковке агрессивные действия продолжились. Подростки препятствовали отъезду, при этом размахивали предметом, похожим на пистолет. В автомобиле также находился 26-летний сын супругов. Полиция возбудила уголовное дело за хулиганство, совершенное группой лиц. В настоящее время принимаются меры по установлению личностей нападавших и их задержанию.

Более 1,3 тыс нелегальных курьеров выявило питерское ГУ МВД за месяц рейдов — 500 мигрантов уже ждут выдворения

<https://t.me/readovkanews/95762>

30 апреля 2025 г.

В Питере за месяц профилактических проверок (<https://t.me/readovkanews/94484>) сотрудники выявили почти 1,3 тыс нелегалов-курьеров, находившихся в стране незаконно. Уже более 500 нарушителей помещены в центры содержания иностранцев и ждут выдворения из России. Правоохранители у служб доставки также изъяли (<https://t.me/readovkanews/92816>) 2,4 тыс шахид-мопедов. Теперь электровелосипеды ждут своего часа на спецстоянках в ожидании полной технической экспертизы.

Работодателям, нанимавших нелегалов, тоже досталось — на них составлено 113 протоколов об административных нарушениях. Масштабные проверки затронули более 250 «дарксторов» и других помещений 3 крупных компаний, занимающихся курьерской доставкой. На каждом третьем объекте находились нелегалы, а рейды по велокурьерам продолжаются.

В Балашихе мужчина отстаивал честь своей жены перед толпой за непристойные слова

<https://t.me/moscowmap/68834>

28 апреля 2025 г.

Компания мужчин на армянском языке обсуждала женщину в неподобающей манере. Муж девушки вышел со сквернословием на беседу, когда один из хулиганов выбежал с мачете.

Конфликт продолжился дракой на детской площадке. Полиция начала проверку.

На Кубани возбудили дело в отношении организаторов канала незаконной миграции

<https://www.dg-yug.ru/news/20179257.html>

30 апреля, 2025

В результате организации противоправной миграции возможность длительного незаконного пребывания на территории РФ получили около 500 выходцев центральной Азии

В Краснодарском крае возбудили уголовное дело в отношении 14 лиц, подозреваемых в создании канала незаконной миграции. Об этом сообщили в пресс-службе управления ФСБ России по Краснодарскому краю.

В ведомстве установили, что создателем преступной группы стал уроженец одной из стран центрально-азиатского региона, гражданин России 1979 года рождения. Преступная группа специализировалась на незаконной легализации на территории России иностранных граждан путем заключения фиктивных трудовых договоров.

В результате незаконной деятельности с января 2024 по апрель 2025 года около 500 выходцев из стран центрально-азиатского региона получили возможность для длительного незаконного пребывания на территории России.

В ходе следствия установили, что в указанную преступную группу входил сотрудник правоохранительных органов Краснодарского края.

В пресс-службе ГУ МВД России по Краснодарскому краю уточнили, что речь идет о гражданском служащем миграционного подразделения ведомства. На основании собранных материалов принято процессуальное решение. При подтверждении вины сотрудника, он понесет наказание в установленном законом порядке.

Следственным отделом УФСБ России по Краснодарскому краю в отношении участников организованной преступной группы расследуется уголовное дело по ч. 3 ст. 322.1 УК России (Организация незаконной миграции).

На данный момент продолжают оперативно-розыскные мероприятия и следственные действия, направленные на установление дополнительных эпизодов и соучастников преступной деятельности.

Цыганам, устроившим драку на кладбище, грозит до 10 лет заключения за применение насилия в отношении полицейских — всего в избиении участвовали 5 ромалов

<https://t.me/readovkanews/95764>

30 апреля 2025 г.

Следком Ставрополя возбудил уголовное дело против цыган, устроивших (<https://t.me/readovkanews/95746>) драку на кладбище Зеленокумска. За то, что они напали на сотрудников полиции, которые приехали их разнимать, цыганам может грозить до 10 лет лишения свободы — такое наказание предусматривает ч. 2 ст. 318 УК РФ (Применение насилия, опасного для жизни и здоровья, в отношении представителя власти).

Под следствие попали 5 мужчин, подозреваемых в совершении преступления — четверых задержали, а местонахождение еще одного неизвестно. В результате их нападения 3 полицейских получили ушибленные раны лица и головы, а также черепно-мозговые травмы.

«Тысячам людей грозит депортация». В Екатеринбурге толпа атаковала миграционный центр: силовикам пришлось выстроить оцепление
<https://www.e1.ru/text/gorod/2025/04/17/75351428/?ysclid=maceuhgy7124686385>
17 апреля 2025, 14:38

В Екатеринбурге утром 17 апреля толпы иностранцев снова атаковали миграционный центр на Сулимова, 46. Многим из них нужно получить документы, разрешающие проживать в России, например получить вид на жительство.

И всё это нужно успеть сделать в срок до 30 апреля. С 1 мая всех, кто не легализовался добровольно, ждет депортация, процедура выдворения станет безальтернативной.

«Они говорят, что талончик можно взять, но для этого нужно стоять в очереди больше двух суток. Тысячам людей грозит депортация! — возмущена читательница E1.RU, который день пытающаяся получить документы. — Такая история уже месяц. Работают в центре медленно».

Один из инициативных мигрантов попробовал начать писать списки из желающих попасть в центр, чтобы хоть как-то выстроить очередь. Не получилось.

Люди занимали места у миграционного центра с 22 вечера 16 апреля. Другие подошли туда к 5 утра.

Ранее пресс-секретарь свердловского главка МВД Валерий Горелых объяснял E1.RU, что похожая картина наблюдается каждое утро.

«Очень много граждан хотят узаконить свое пребывание на территории нашей страны в срок до 1 мая. Рекомендую нуждающимся посещать это учреждение в течение всего рабочего дня с 09:00 до 18:00. После обеда здесь всегда гораздо меньше посетителей, чем рано утром, сразу после открытия», — рекомендовал полковник Горелых.

В последний раз толпы пытающихся попасть внутрь центра читателя E1.RU снимали 10 апреля. Сам миграционный центр на Сулимова открыли летом 2017 года — жители Пионерского сразу были не в восторге от его появления в районе.

Кроме того, в Екатеринбурге остался лишь один центр, где у иностранцев принимают экзамены, чтобы получить патент, разрешение на временное проживание, на работу или вид на жительство. Находится он в УрФУ. Недавно в вузе ужесточили правила для иностранных студентов. Теперь они должны подтверждать свое присутствие в вузе каждые 72 часа.

Митрополит Екатеринбургский высказался о миграции в пасхальном послании

<https://veved.ru/eburg/news/life/203597-mitropolit-ekaterinburgskij-vyskazalsja-o-migracii-v-pashalnom-poslanii.html>

20 апреля 2025

Митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Евгений в своём пасхальном послании затронул тему миграции. Текст обращения опубликован на официальном сайте Екатеринбургской епархии.

По мнению митрополита, в Россию «беспрестанным многотысячным потоком едут люди», которым чужда культура и религиозная традиция Святой Руси. В обращении говорится, что мигранты не разделяют опыт мирного сосуществования народов разных вер, сложившийся в стране, и воспринимают его как «пережиток и анахронизм».

Митрополит утверждает, что «многие из них едут не для того, чтобы жить с нами, а чтобы жить вместо нас». По его словам, радикально настроенные приезжие могут представлять угрозу не только для христианства, но и для «мирного традиционного российского ислама».

В послании также сказано, что некоторые чиновники участвуют в коррумпированной выдаче паспортов, а суды вместо борьбы с радикализмом «наказывают тех, кто ему противостоит». Упоминаются и отдельные случаи конфликтов с участием военнослужащих, вернувшихся с фронта.

Многочисленные радикально настроенные люди, открыто презирающие наши традиции и не причастные нашей тысячелетней культуре, представляют огромное испытание на крепость для всей нашей цивилизации русского мира. Коррумпированные чиновники раздают им паспорта, продажные судьи вместо того, чтобы справедливо наказывать радикалов, наказывают тех, кто им противостоит. Доходит до того, что избиениям со стороны осмелевших гостей подвергаются наши раненые воины, возвращающиеся на лечение домой, — написано в обращении

Проект по русификации в ОЭЗ Алабуга. Миграционная политика здорового человека

https://t.me/boris_rozhin/162645

26 апреля 2025 г.

После публикации ролика (<https://t.me/rybar/69499>) о потенциальных проблемах с миграцией в Татарстане с нами связались представители ОЭЗ Алабуга, прояснив ситуацию и рассказав о реальном положении дел в данной сфере.

При общении выяснилось, что реализованная на этой территории схема привлечения мигрантов на данный момент является, пожалуй, лучшей из ныне действующих во всей России.

▼ Подробнее о механизме привлечения мигрантов:

▪ В отличие от бесконтрольного завоза мигрантов из Средней Азии, ставка сделана на молодых девушек из Африки, Латинской Америки и Юго-Восточной Азии. В числе прочего, расчет строится на том, что чисто статистически они куда реже склонны к преступлениям.

▪ Работодатель контролирует перемещение работников на протяжении всего периода их нахождения на территории России, а также не допускает возникновения диаспор, расселяя уроженцев разных стран в одну комнату. Им приходится общаться на русском языке, который централизованно преподается три раза в неделю.

▪ С языковым контролем тоже все строго — за три неудачных попытки сдачи экзамена работнику отказывают в пребывании. Основанием для последнего также является выявленные на осмотре медицинские противопоказания, нарушение законодательства России и выговоры от работодателя.

Судя по всему, подобный грамотный подход действительно дает свои плоды — в Сети не попадаются новости криминальной хроники, в которых бы фигурировали иностранцы-выпускники данных курсов.

1. Проект ОЭЗ Алабуга наглядно демонстрирует возможность организации рабочей миграции с адаптацией в российском обществе. Без всяких диаспор или этнокриминальных радикальных анклавов.

2. Теперь сторонников «европейского» завоза выходцев из Средней Азии, рассказывающих о невозможности контроля миграции в России по эмиратской модели, можно просто тыкать носом в пример ОЭЗ Алабуга.

Очень надеюсь, что эти механизмы масштабируют на другие регионы и сферы бизнеса. Ничего принципиально невозможного здесь нет, а затраты с лихвой окупаются отсутствием издержек от бесконтрольной миграции, которые ныне можно наблюдать (<https://t.me/rybar/69186>) в разных концах страны.